

Palestina se vaří a nevychladne

 infokurýr.cz/n/2023/05/15/palestina-se-vari-a-nevychladne

kurýr

15. května 2023



Izraelská agrese proti Palestincům dosáhla bodu, kdy jim není dovoleno slyšet volání k modlitbě, píše Steven Sahiounie.

Khader Adnan (45) z Jeninu na okupovaném Západním břehu Jordánu zemřel během hladovky v izraelském vězení.

Hladovku zahájil 5. února, kdy byl zatčen a odsouzen izraelským vojenským soudem a umístěn do „**administrativní vazby**“, což znamená zadržování bez obvinění v ohavných vězeňských podmínkách.

Hladovku podnítila běžná izraelská praxe administrativního zadržování.

Adnan, který byl držen bez obvinění nebo soudu, byl potřetí, kdy držel hladovku v izraelské věznici, byl Izraelem zatčen dvanáctkrát, strávil asi osm let ve vězení a většinou ve správní vazbě.

Adnan zemřel ve své vězeňské cele bez lékařského ošetření, přestože izraelští představitelé byli opakovaně vyzýváni, aby Adnana převezli do nemocnice, ale odmítli. Zdá se, že izraelský vězeňský systém čekal, až zemře, zatímco uvolní místo pro jiného vězně, aby zaujal jeho místo. **Trvalo pouhých 87 dní, než ho smrt zastavila v jeho protestu.**

Adnan byl členem Islámského džihádu , který je v Gaze velmi silný, a přísahali pomstu za jeho zabití.

„Požadovali jsme, aby byl přemístěn do civilní nemocnice, kde by mohl být řádně sledován. Bohužel, takový požadavek byl splněn neústupností a odmítnutím izraelských vězeňských úřadů,“ řekl Adnanův právník Jamil Al-Khatib.

Experti OSN včera v Ženevě prohlásili, že Izrael musí nést odpovědnost za smrt Khadera Adnana, a považovali administrativní zadržování Palestinců za „kruté“ a „nelidské“.

“Smrt Khadera Adnana je tragickým svědectvím o kruté a nelidské zadržovací politice a praktikách Izraele, stejně jako o neschopnosti mezinárodního společenství pohnat Izrael k odpovědnosti tváří v tvář bezcitným nezákonnostem páchaným na Palestincích,“ uvedli experti OSN.

Izrael zadržuje ve svých věznicích přibližně 4 900 Palestinců, včetně 1 016 administrativních vězňů, kteří jsou drženi na dobu neurčitou bez soudu nebo obvinění, což představuje nejvyšší počet od roku 2008, a to navzdory opakovanému odsouzení ze strany mezinárodních skupin pro lidská práva.

“Nemůžeme oddělit izraelskou politiku od koloniální povahy jeho okupace, jejímž cílem je ovládnout a podmanit si všechny Palestince na území, které chce Izrael ovládat,“ uvedli experti OSN. “Systémová praxe administrativního zadržování se rovná válečnému zločinu úmyslného zbavení chráněných osob práv na spravedlivý a řádný proces.”

Experti OSN vyzvali mezinárodní společenství, aby povolalo Izrael k odpovědnosti za válečné zločiny proti palestinskému lidu, který od roku 1948 trpěl brutální vojenskou okupací. Všichni však musíme čelit skutečnosti, že mezinárodní společenství v čele se Spojenými státy Amerika se zavázala bránit Izrael a jeho stát apartheidu, včetně jeho válečných zločinů a zločinů proti lidskosti.

Izrael útočí na Gazu

Z Gazy byly odpáleny tři rakety směrem k izraelským pohraničním komunitám, které dopadaly na otevřené prostranství, ale spustily sirény, které poslaly obyvatele spěchat do úkrytů.

Hashel Mubarak (58) byl zabit při izraelském náletu v Gaze v úterý večer a pět dalších bylo zraněno.

Mediátoři z Egypta, Kataru a OSN zprostředkovali 3. května příměří mezi Gazou a Izraelem.

Konflikt na Západním břehu

Izraelské síly ve středu zničily tři palestinské domy na okupovaném Západním břehu Jordánu, včetně domu v Haris v Salfit City, dvoupatrového domu v Hajjah ve městě Qalqilya a šestipatrové budovy v Anatě ve východním Jeruzalémě.

Domy byly zničeny v rámci toho, co skupiny na ochranu lidských práv považují za „kolektivní trest“, kdy se nevinní členové rodiny stanou bezdomovci kvůli izraelskému obvinění jednoho člena rodiny.

Evropská unie oznámila, že izraelské úřady loni zbouraly 953 palestinských staveb na okupovaném Západním břehu Jordánu.

Tři Palestinci byli zabití a čtyři další zraněni dnes v Nábulusu, když izraelské síly zaútočily na okupované severní město na Západním břehu Jordánu.

Palestinský Červený půlměsíc uvedl, že čtyři lidé byli převezeni do nemocnice a nejméně 150 lidí se během izraelského náletu v Nábulusu nadýchalo slzného plynu, včetně školáků. V reakci na útok byla dnes v Nábulusu vyhlášena generální stávka.

Podle palestinského ministerstva zdravotnictví bylo v roce 2023 dosud izraelskými silami nebo osadníky zabito nejméně 107 Palestinců, z nichž 20 byly děti.

OSN

Ahmad Faisal Muhamad z Malajsie byl 3. května zvolen místopředsedou a zpravodajem Výboru pro výkon nezadatelných práv palestinského lidu pod záštitou OSN.

Informoval o směrnicích pro předkládání posudků Mezinárodnímu soudnímu dvoru.

Muhamad zdůraznil, že strádání a utrpení, kterým trpí palestinský lid, přetrvávají příliš dlouho. Domnívá se, že mezinárodní společenství musí vyvinout veškeré úsilí k realizaci dvoustátního řešení s východním Jeruzalémem jako hlavním městem a založeného na hranicích z doby před rokem 1967.

“Můžete se spolehnout na oddanost a podporu Malajsie vůči práci tohoto výboru a realizaci nezcizitelných práv palestinského lidu na sebeurčení, národní nezávislost a suverenitu,” řekl.

Riyad H. Mansour, stálý pozorovatel pro Stát Palestina, hovořil o nedávných událostech probíhajících na okupovaném palestinském území, jako je znesvěcení svatých míst, včetně křesťanských během Velikonoc; masivní nápor proti palestinským vězňům; a agrese extremistických osadnických skupin.

Rezoluce OSN nebyly Izraelem nikdy implementovány, a to brání nezcizitelným právům palestinského lidu na sebeurčení, národní nezávislost, suverenitu a návrat.

Modlitby v mešitě Al-Aksá

24. dubna izraelské síly zabránily svolání k modlitbě v mešitě Al-Aksá v okupovaném východním Jeruzalémě.

Došlo k tomu? Izraelská agrese proti Palestincům dosáhla bodu, kdy jim není dovoleno slyšet volání k modlitbě.

Minulý měsíc, během svatého měsíce ramadánu, vyvolali izraelští osadníci velké množství násilí a napětí. Mešita Al-Aksá je jedním ze tří nejposvátnějších míst islámu a je pod správou jordánského krále, což je historické uspořádání uznávané OSN a regionem.

Během ramadánu izraelské síly opakovaně útočily na mešitu Al-Aksá, a to dokonce tak daleko, že bili muže, ženy a děti uvnitř i vně mešity.

Fanatictí židovští osadníci, z nichž většinu tvoří američtí občané, kteří přišli do Izraele vysídlit Palestince, přicházeli do komplexu mešity Al-Aksá výhradně za účelem agrese a konfrontace. Vědí, že je izraelské bezpečnostní síly budou muset chránit, a tak jsou povzbuzeni fanatickými politickými prohlášeními Ithmara Ben-Gvira, který je nyní součástí vlády Benjamina Netanjahua.

Svolání k modlitbě, které je rutinní pětkrát denně, izraelské síly zabránily, protože židovští osadníci také pořádali své oslavy poté, co 24. dubna vtrhli do komplexu.

Nestačí, že evropští a američtí Židé přišli do Palestiny a vysídlili Palestince, kteří nyní žijí jako bezzemci ve své zemi bez lidských práv, ale nyní je porušováno palestinské právo na modlitbu?

Steven Sahiounie

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST